



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ХОЗОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№95 (9208) четверг, 25 августа 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Жатва - 2005

Ход уборочных работ на 24 августа

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства, зерновые и зернобобовые культуры скошены на 20725 тысячах гектарах или 32,3 процента к плану, обмолочены - на 19203 гектарах (намолочено всего - 19395 тонн), средняя урожайность составила по 10,1 центнера зерна с каждого гектара.

Лидирующие позиции по темпам уборки занимают хлеборобы СПК «Акъяр» (45 процентов), МУСП «Матраевский» (38%), СПК «Новый путь» (32%), МУСП «Маканский» и «Степной» (29%).

ХЛЕБОРОБЫ РАЙОНА! СУДЬБА УРОЖАЯ В ВАШИХ РУКАХ!

Максимально используйте каждый погожий день, каждый рабочий час для проведения страды в оптимальные сроки и без потерь.

ЗЕРНОТОКОМ «КОМАНДУЮТ» ПЕНСИОНЕРЫ

Вот уже пятый год заведует зернотоком МУСП «Степной» - одним из самых ответственных участков уборочной страды - Явдат Зайнуллович Хайбуллин. Ему пошел уже 66-й год, но он по-прежнему энергичен, за его плечами большой опыт работы специалистом в данном хозяйстве, поэтому ежегодно ему доверяют этот участок жатвы.

- Были годы, когда на току даже не хватало места для зерна, - говорит Явдат Зайнуллович, встречая нас на асфальтированной площадке и показывая на несколько буртов зерна, только привезенных с поля, - а сегодня, сами видите, урожай неважный. Но и то зерно, что сюда поступает из-под комбайнов, мы бережно,



буквально «под метелку», стараемся сохранить. Сегодня на ток завезено более 2,5 тысяч центнеров пшеницы, более 3,7 тысяч - ячменя. Ведем засыпку семян, фуража и продовольственного зерна, отпра-

не вышла, умело ведет учет поступающего зерна.

В эти дни уборка в хозяйстве набирает обороты, подключились комбайны МТС «Башкирская», поэтому поток зерна на ток увеличился. В две смены работают здесь на подработке, на погрузке зерна. Хорошо отзываются об учащих школы Юрий Слесарева, Саше Италмасове, Виталии Роголове, стараются постоянные работники тока Салима Туймухаметова, Гульямал Ахметова, Фануза Каипова, слесарь Юрий Поддубный.

- Все, что от нас зависит для скорейшего завершения уборки, мы сделаем, - говорит завтоком.

Р. Галеев.
На снимке: завтоком Я. Хайбуллин и весовщица К. Искужина.

Фото Рафаэля Имагулова.

НАША ЗАДАЧА — ОБНОВЛЕНИЕ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ, ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЕДИНСТВА ОБУЧЕНИЯ И ВОСПИТАНИЯ

(Выступление главы администрации района Р.И.Арсланова на августовском совещании работников образования)

Уважаемые педагоги, гости и приглашенные!

Позвольте приветствовать вас на традиционном августовском совещании работников образования района, пожелать успешной, плодотворной работы форума. Каждая наша встреча — важная веха в развитии районной системы образования, подводя итоги прошедшего учебного года, мы намечаем пути решения имеющихся проблем, определяем приоритеты, обсуждаем дальнейшие перспективы.

Вопросы развития образования на современном этапе как никогда остро поставлены в общегосударственном масштабе. Образование становится одним из решающих факторов развития общества. Президент Республики Башкортостан М.Г.Рахимов в своем выступлении на августовском совещании работников образова-

ния нынешнего года в г. Ишимбай подчеркнул, что задачи освоения инновационной модели экономического развития могут быть достигнуты только на прочном фундаменте общего и профессионального образования. И как отметил Муртаза Губайдуллин, «гарантированное право на образование и есть теперь одна из важнейших составляющих национальной идеи».

Перед системой образования республики поставлена задача обновления качества образования, обеспечения единства обучения и воспитания, что и должно стать лейтмотивом всей профессиональной деятельности педагогов района.

Как и в любой другой отрасли, для позитивных процессов в образовании главную роль играет экономический рост. В районе сохраняются и наращива-

ются благоприятные условия социально-экономического развития.

Организациями всех форм собственности на развитие экономики и социальной сферы за первое полугодие текущего года использовано 170 млн. 92 тыс. руб. инвестиций в основную капитал или 134 % к аналогичному периоду прошлого года. Наиболее значительный объем инвестиций в основную капитал направлен на добычу полезных ископаемых. Денежный оборот в целом по району составил 236 млн. 450 тыс. рублей — 124 % к уровню прошлого года. По видам экономической деятельности наибольший темп роста наблюдается в добыче полезных ископаемых, обрабатывающей отрасли, строительстве, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды, в сфере образования, здравоохранения,

предоставлении коммунальных, социальных услуг. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 223 млн. 629 тыс. руб. -127 % к уровню прошлого года. Индекс промышленного производства составил 129, 4 %. За счет всех источников финансирования построено квартир общей площадью 6356 кв. метров или в 6 раз больше января-июня 2004 года. Причем доля индивидуального жилья в общем объеме введенного жилья составляет 100 %, что во многом достигнуто благодаря выделяемым Правительством Республики Башкортостан кредитам на индивидуальное строительство (в 2004 году выделены ссуды на сумму 7 млн. рублей) и говорит о

(Продолжение на 2 стр.)

Августовский педсовет

СОСТОЯЛСЯ ГЛАВНЫЙ ФОРУМ УЧИТЕЛЕЙ

Для учительства новый учебный год начинается с августовского педсовета.



В этот праздничный день перед зданием РДК была развернута богатая выставка фотографий, поделок, цветов, всесторонне отражающих жизнь и достижения школ района.

Маленькие артисты - воспитанники ДДТ - приветствовали гостей августовской конференции, учителей. А гостей было много: Ф.М. Казакбаев, Руководитель Аппарата Правительства РБ, глава районной администрации Р.И. Арсланов, сотрудник БИРО Ф.Ф. Азнабаева, заведующая отделом методического центра БИРО в г. Сибай Р.А. Губайдуллина, делегация школ, учреждений дополнительного образования, детских садов, руководители предприятий, организаций, ветераны педагогического труда и другие.

Глава районной администрации в своем докладе коротко остановился на социально-экономическом развитии района и обозначил основные направления в деятельности образовательных учреждений района. Руководитель Аппарата Правительства РБ в своем выступлении отметил основные ориентиры развития образования в республике - профилизация, информатизация школьного образования, воспитание духовности у подрастающего поколения. В конце выступления Фатих Мухамедьянович поздравил учителей с началом нового учебного года, пожелал успехов.

Начальник РОО Ю.Ю.

Султанов подвел итоги деятельности системы образования в 2004 - 2005 учебном году и поставил задачи на 2005 - 2006 учебный год.

Со словами благодарности обратился к учительству района А.И. Сабин, председатель районного совета ветеранов труда и ВОВ за огромную работу и неоценимую помощь в проведении мероприятий, посвященных 60-летию Великой Победы.

Активное участие приняли в обсуждении доклада директор АСОШ №1 И.Р. Карабаев, руководитель геологического кружка БСОШ №2 В.И. Алябьева, сотрудник БИРО Ф.Ф. Азнабаева, заведующая отделом методического центра БИРО г. Сибай Р.А. Губайдуллина и другие. От имени всех выпускников школ района приветствовала учителей выпускница АСОШ №2, теперь студентка БГУ, Назгуль Вахитова.

Чествование молодых специалистов было следующим этапом форума. Ветеран педагогического труда Ф.А. Сурин в торжественной обстановке вручил им трудовые книжки и поздравил их с началом трудовой биографии. И все же, самая приятная часть форума - это награждение педагогических коллективов, учителей за достигнутые успехи в сфере образования.

На этом пленарная часть совещания была завершена.

Салима Байгильдина.

К СВЕДЕНИЮ

26 августа в 14.00 ч. в малом зале администрации района прием граждан по личным вопросам проводит заместитель министра по физической культуре, спорту и туризму Республики Башкортостан Иванушкин Владимир Петрович.

Даты

475 ЛЕТ назад родился (1530 - 1584) Иван IV Грозный, великий князь Московский и всея Руси (с 1533 г.), первый русский царь (с 1547 г.).



Знаете ли вы, что...

В настоящее время запрещенных пищевых добавок немного, но среди них есть те, которые точно повредят здоровью. Это E121, E123, E261, E217, E240, E924a и E124b.

Истины

Стараться быть самим собою - единственное средство иметь успех.

Стендаль, французский писатель.



Календарь

ДАТА	Восход	Заход	Долгота
24	07.08	21.28	14.20
25	07.10	21.26	14.16

Полнолуние

НАША ЗАДАЧА — ОБНОВЛЕНИЕ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ, ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЕДИНСТВА ОБУЧЕНИЯ И ВОСПИТАНИЯ

(Выступление главы администрации района Р.И. Арсланова на августовском совещании работников образования)

(Окончание. Начало на 1 стр.)

росте благосостояния граждан. Среди работников образования 74 человека ведут индивидуальное строительство и 16 — получили в 2004 году льготные кредиты на сумму 755 тыс. рублей.

Благодаря всесторонней поддержке и помощи Президента и Правительства Республики Башкортостан активно осуществляется строительная деятельность. В настоящее время строятся районный дом культуры на 500 мест, очистные сооружения в с. Акъяр, вторая очередь санатория «Сакмар», водовод «Акъяр — Макан — Подольск», завершается строительство нового здания Акъярского горного колледжа на 360 мест. По линии Жилищного фонда Президента РБ и Министерства жилищно-коммунального хозяйства РБ начато ипотечным способом строительство 16 индивидуальных домов в с. Акъяр. Так же хочу сказать большое спасибо Ф.М. Казакбаеву за его постоянную помощь и поддержку в решении многих наших проблем.

В нынешнем году площади посевов сельскохозяйственных культур увеличены и составили в хозяйствах всех категорий 93 тыс. га. В том числе в сельхозпредприятиях района посеяно зерновых на площади 68 тыс. га.

Практически завершается заготовка кормов, заготовлено 28 тыс. тонн сена (98 % к плану), заложено 17 тыс. тонн сенажа (40%). Хорошими темпами начались уборочные работы, но, к сожалению, июньская засуха не могла не отразиться на урожайности зерновых. На сегодняшний день скошено зерновых на площади 20 тыс. га, что составляет 30 % общей площади, намолочено 16 тыс. тонн зерна, урожайность в среднем составляет 10,8 ц/га. Организовано, на высоком агротехническом уровне ведутся работы в МУСП «Матраевский», «Маканский», «Бузавлыкский», СПК «Новый путь», «Акъяр», «Красный доброволец».

Достигнута относительная стабилизация в животноводстве, отмечен рост производства мяса и молока, который составил соответственно — 780 тонн и 7 тыс. 158 тонн.

Все большую роль в экономическом развитии района играет горнодобывающая отрасль. В 2003 году, в целях привлечения инвестиций, повышения рентабельности эффективности производства, ряд горнодобывающих предприятий Республики Башкортостан, в том числе ЗАО «Бурибаевский ГОК» и ОАО «Хайбуллинская горная компания» были переданы в доверительное управление Уральской горно-металлургической компании, а разработка Юбилейного месторождения — Учалинскому ГОКу. В будущем с разработкой указанных месторождений, открытием шахты и рудника планируется строительство рабочего поселка на 6 тыс. мест в с. Акъяр и горно-обогатительной фабрики.

Доля поступлений в местный бюджет ЗАО «Буриба-

евский ГОК» за 7 месяцев текущего года составила 11 млн. 200 тыс. 243 рубля, т.е. 23,5 %, ОАО «Хайбуллинская горная компания» — 5 млн. 903 тыс. 836 рублей — 12,4 %, Учалинского ГОКа — 6 млн. 126 тыс. 646 рублей — 12,9 %. Произведено продукции и выполнено работ ЗАО «Бурибаевский ГОК» на сумму 158 млн. 83 тыс. рублей, ОАО «Хайбуллинская горная компания» на 9 млн. 672 тыс. рублей. Темп роста составил 156 % и 85 % соответственно. Получена прибыль на сумму 34 млн. 230 тыс. рублей и 601 тыс. рублей, темп роста прибыли составил 428% и 200 % к соответствующему периоду прошлого года. Наибольшие производственные успехи достигнуты ЗАО «Бурибаевский ГОК», который по итогам первого полугодия текущего года признан лучшим промышленным предприятием среди предприятий горнодобывающей отрасли Республики Башкортостан, а за 2004 год занял 1 место по производственным результатам среди предприятий УГМК — Холдинг.

В районе за последние десять лет большое внимание было уделено перерабатывающей отрасли, имеются мельничные, молочные, мясоперерабатывающие комплексы с большими производственными мощностями, крупорушки, маслوبيонные цеха и мельницы в сельхозпредприятиях. Но в условиях необходимости повышения самодостаточности муниципальных образований, что связано с реализацией ФЭ 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», стоит задача ускоренного развития малого предпринимательства в районе. Имеются все возможности для развития рыбного, садово-овощеводческого хозяйства, для открытия кондитерского, овощеконсервного цехов, предприятий по переработке полезных ископаемых (поделочного камня), дробильного цеха по изготовлению щебня, столярных, кузнечных, токарных, саманных, шлакоблочных цехов и т.д. Все вышесказанное связано с обучением и воспитанием подрастающего поколения в духе новых рыночно-экономических отношений, особое внимание необходимо уделить предметам экономического цикла, трудовому воспитанию, выработке практических навыков, основ ремесленного производства. Воспитанию предпринимательской жилки, заинтересованности в результатах труда могут способствовать занятия тепличным, подсобным хозяйством образовательных учреждений. Изделия, изготовленные на предметах технического, обслуживающего труда можно реализовать населению и зарабатывать столь необходимые средства. Необходимо отметить, что ослабевает связь между образовательными учреждениями и сельхозпредприятиями. Шефство — как одно из направлений трудового воспитания решает проблему летней трудовой занятости, прохождения производственной практики.

Как и в прежние годы, отмечается тенденция к увеличению бюджетных расходов на образование. В 2004 году на развитие сферы образования было выделено 113 млн 700 тыс. рублей, а в 2005 г. — 125 млн. рублей, в т. ч. на капитальный и текущий ремонт в 2004 году выделено 3 млн. 600 тыс. рублей, приобретение оборудования и инвентаря 400 тыс. рублей, в 2005 году — 2 млн. 400 тыс. и 1 млн. 600 тыс. рублей соответственно. Кроме того, дополнительной администрацией выделено на приобретение музыкального оборудования и сценических костюмов 610 тыс. рублей.

Продолжается строительство новых и реконструкция действующих объектов образования. В настоящее время строятся новые здания Илячевской основной и Мало-Арслангуловской начальной школ. За летний период проведен капитальный ремонт с заменой кровли и отопительной системы в 3 средних школах и 3 дошкольных учреждениях на сумму более 3 млн. рублей.

Вместе с тем, остается высокой потребность учредений образования в учебно-лабораторном, противопожарном и охранном оборудовании, спортивном инвентаре, мебели. Решение этой проблемы предусматривает большие финансовые вложения, прежде всего на муниципальном уровне, т.е. района и сельских советов, т.к. общеобразовательные учебные заведения являются муниципальными учреждениями.

Потребность в финансовых средствах требует от самих образовательных учреждений привлечения внебюджетных средств, осуществления активной попечительской деятельности, эффективного использования каждой копейки. Особенно большие возможности для ведения самостоятельной экономической деятельности имеются у сельских школ.

Нельзя не остановиться на уровне подготовки выпускников школ к поступлению в высшие учебные заведения. Из 267 выпускников поступило в высшие учебные заведения 116, что составляет 43,4 %. Из них 28,8 % поступили на платной коммерческой основе. По объективным причинам в стране растет удельный вес платного обучения, получение высшего образования связано с большими финансовыми расходами, не каждая семья на селе может себе позволить такое обучение. В связи с чем, необходимо рассчитывать только на высокое качество образования, исключительно глубокие знания и способности.

Результаты вступительных испытаний выпускников в высшие учебные заведения показали в очередной раз слабую подготовку выпускников по русскому языку, показав хорошие результаты по основным предметам, многие выпускники не справились с заданиями по русскому языку. Эта проблема поднимается на августовском совещании не первый год, но принятых мер со стороны отдела образования до

сих пор нет.

Не может нас удовлетворить и целевой прием выпускников в высшие учебные заведения. В этом году было выделено 58 целевых мест в средне-специальные учебные заведения и 38 — в ВУЗы, из них при большом конкурсе на целевые места, к сожалению, 5 мест остались не реализованными нашими выпускниками по причине низкого уровня подготовки или неявки на экзамен. В дальнейшем, кадровой службе администрации района и отделу образования следует выработать механизм выдачи целевых направлений, обеспечивающих использование представленных возможностей поступления в профессиональные учебные заведения.

Остро стоит вопрос возвращения выпускников высших учебных заведений в район, особенно обучающихся по целевым направлениям. Администрация района вправе на законной основе требовать от выпускника вуза оплату труда. Целенаправленная работа по трудоустройству выпускников уже начата, необходимо более активное подключение предприятий и организаций к непосредственной адресной подготовке специалистов. В этом году завершили обучение в Башкирском государственном аграрном университете 24 студента, все они возвращаются в родной район. В целях закрепления на селе, поддержки выпускников аграрного университета, принято совместное решение главы администрации района и руководителей хозяйств о выплате молодым специалистам подъемных до 10 тыс. рублей. Достигнута договоренность о ежегодном строительстве не менее 1 дома предприятиями для своих специалистов и первоочередном выделении жилья прибывшим молодым кадрам.

На сегодняшний день наблюдается нехватка специалистов среднего и высшего звена в сфере строительства, сельского хозяйства, инженерно-технических работников. Особенно, механизаторов и механиков в агропромышленном комплексе, мастеров и рабочих высокой квалификации для строительного сектора, экскаваторщиков и бульдозеристов для горнодобывающей отрасли. Развитие горного дела предусматривает подготовку и наличие своих кадров, специалистов, как с высшим, так и со средне-специальным образованием.

В целях повышения эффективности образования необходимо последовательное ведение мониторинга образования, который непосредственно отслеживал бы качество, востребованность, обобщал бы теоретические идеи и практический опыт.

Особое внимание следует уделить повышению качества преподавания родных языков, а также иностранного. Сама жизнь в столь динамично меняющемся мире требует адекватной реакции на эти перемены.

В районе принята программа информатизации школ района, ежегодно

приобретаются компьютеры, в прошлом учебном году по линии МО РФ и РБ было дополнительно выделено 54 компьютера, но, все же для реализации данной программы необходима финансовая поддержка, только 5 школ работают в сети «Интернет», сохраняется острая потребность в специалистах, оснащенность школ современными компьютерами составляет 53 %.

В рамках реализации республиканской программы «Духовно-нравственное здоровье подрастающего поколения» стоит задача на ближайшую перспективу — совершенствование молодежной политики в районе, развитие детского, юношеского и молодежного общественного движения, районной организации для старшеклассников.

Вот уже второй год на республиканском августовском совещании работников образования приоритетным направлением развития системы образования республики остается дальнейшее развитие воспитательной деятельности, обеспечение единства воспитания и обучения в непрерывном образовательном процессе. И главное здесь избежать формализма, в формировании высокой духовности особое внимание уделить на богатое литературное наследие русских и башкирских классиков, приобщать к благотворным народным традициям и нравственным идеалам, к ценностям патриотизма и гуманизма.

Необходимо помнить, что сельская школа — это ценность не только экономическая, но и социальная, национальная. Сельская школа — это очаг культуры и духовности, к которому тянутся дети, и взрослые. Не могу отметить, что в последнее время заметно упала активность педагогических коллективов в общественной жизни села. А ведь именно школа, будучи центром духовно-нравственного воспитания, должна выступать генератором многих передовых идей на селе, особенно в работе с населением. Одним из основных направлений образовательной политики в районе должно стать усиление воспитательного потенциала учреждений образования, а также семьи. Хотелось бы, чтобы именно семейному воспитанию было уделено больше внимания в педагогических коллективах. В районе 159 опекаемых детей, это не малый показатель на уровне республики. Как мы знаем, эти дети выходцы, в основном, из неблагополучных семей. За 7 месяцев текущего года 6 родителей привлечены к уголовной ответственности за неисполнение родительских обязанностей, связанных с жестоким обращением, 9 детей устроены в социальный приют. Не может не тревожить и факт роста детской преступности в районе, увеличения количества преступлений, совершенных несовершеннолетними.

Естественно, рамки лишь одного года не должны ограничиться и профилактика алкоголизма, наркомании, табакокурения среди учащихся и студентов. На профилактический

учет в районный отдел внутренних дел за употребление спиртных напитков поставлено 4 подростка из 25 несовершеннолетних, совершивших различные правонарушения. Самое ужасное то, что зачастую взрослые сами вовлекают несовершеннолетних к употреблению спиртного, например, к административной ответственности привлечено за данные действия 13 взрослых лиц, 21 взрослое лицо привлечено к административной ответственности за продажу алкогольных напитков, пива, табачных изделий детям.

Особого внимания требует молодежь. Главам МО необходимо взять на учет и вести профилактическую работу с молодежью, которая нигде не учится и не работает. Более целенаправленной должна стать деятельность службы социальных педагогов и школьных психологов, слабо функционируют психологические центры и «Телефоны доверия», особенно, по раннему выявлению и предупреждению противоправных наклонностей детей и подростков.

Осуществление полноценного образовательного процесса неразрывно связано с качественным составом педагогических коллективов и невозможность без повышения образовательного уровня самих учителей. Из года в год мы говорим о низком показателе высшего образования педагогических работников, что требует принятия неотложных мер, 61,3 % педагогов имеют высшее образование, по этому показателю мы занимаем одно из последних мест — 58-ое среди 62 районов и городов Республики Башкортостан. Вызывает обеспокоенность и старение педагогических кадров, имеется недостаток учителей-мужчин. Назрела необходимость разработки и системной реализации районной комплексной программы «Педагогические кадры», в которую должны войти вопросы социальной защиты учителей, решение жилищных проблем, медицинской профилактики, улучшения состояния здоровья. Следует предусмотреть выделение бесплатного жилья на условиях социального найма отдельным категориям учителей.

Формирование высокообразованной, духовно богатой и граждански активной личности — главный социальный заказ республики системе образования. И здесь нужны не красивые отчеты, а последовательная, кропотливая и комплексная работа.

Сложная поставленная задачи — достижение нового качества обучения и воспитания истинных патриотов родной республики — должна мобилизовать на ее решение ваш педагогический опыт и мастерство.

Реализация этой задачи требует от районного отдела образования выработки собственной конкретной и реальной программы действий, которая уже в ближайшие годы может дать ощутимый результат.

От всего сердца выражаю вам благодарность и желаю, чтобы вашему нелегкому учительскому труду во благо родной республики всегда сопутствовали только признательность и радостные улыбки учащихся и их родителей. Здоровья вам, новых профессиональных успехов и благополучия во всем.

ИМ ПРИСУЩ ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

Службу делают люди, и авторитет службы – это тоже люди. Даже когда мы их не видим, не сталкиваемся с ними на дороге, инспектора ДПС несут свою службу. А рабочий день сотрудника ГИБДД зачастую начинается задолго до 8 утра и заканчивается поздней ночью.

Только добрые слова и положительные отзывы довелись мне услышать как от руководства ГИБДД, коллег по работе, так и от жителей района в адрес молодых, но уже завоевавших авторитет, инспекторов дорожно-патрульной службы Сергея Сахно, Динара Бикбова, Фарита Абдулнасырова.

Служба у ребят суровая и ответственная, но очень нужная и необходимая. По-

особенно среди молодежи много, бывает, что и машины неисправны – инспектор все должен заметить, пресесть нарушения, причем быть при этом предельно вежливым и корректным.

– Эти ребята – люди долга и чести, твердой жизненной позиции. Именно такие сотрудники должны составлять костяк нашей службы, и у нас таких – большинство. Вот, например, у Динара самые результативные показатели по пресечению правонарушений в сфере организации безопасного дорожного движения, работает, не считаясь с личным временем. Фарит – наша надежда и опора, безотказный товарищ, – рассказывает об инспекторах И.С.Амакасов.

– Я пришел в ГИБДД,

и сейчас несколько не жалею о своем выборе.

Наверное, наша работа для большинства кажется легкой, «а что, им лишь бы остановить и “докопаться” до чего-либо», думают многие. Но это не так. Инспектор ДПС должен помочь, подсказать, даже научить водителя понять его проблемы.

Мы всегда на виду, постоянно общаемся со многими участниками дорожного движения. Именно от нашей объективности, профессионального и вежливого отношения к гражданам и складывается общее мнение о деятельности органов, в частности, о нашей службе и инспекторах ДПС, – добавил инспектор ДПС С.Сахно.

Да, действительно, знания и опыт сотрудников Госавтоинспекции, стремление помочь, оградить от бед и сохранить жизнь человека – вот главные критерии службы инспекторов ДПС. Наши инспекторы уважают, им доверяют, так как знают, что им присущи профессионализм, оперативность, высокое чувство ответственности.

И это самая лучшая оценка нелегкой службы сотрудников Госавтоинспекции.

Светлана Сахно.



дорогам не только добрые люди ездят, и преступники, и пьяные попадаются, да и любителей быстрой езды,

имея за плечами десять лет водительского стажа. Еще в детстве мечтал связать свою жизнь с работой в ми-

Спорт

Встреча на стадионе

На прошлой неделе на стадионе «Урожай» прошли спортивные соревнования, приуроченные к Всероссийскому дню физкультурника. В программу мероприятия были включены соревнования по мини-футболу, волейболу, городскому, гиревому спорту, армрестлингу и шахматный турнир.

Нужно отметить, что все этапы соревнований проходили увлекательно и массово. В каждом, после упорной борьбы, определились призеры. По мини-футболу на I место вышла команда села

Акъяр, на II – села Федоровка, на III место – Бурибай. По волейболу места распределились таким образом: среди женщин первой стала команда села Акъяр (ветераны), на вторую ступень вышла команда Акъярской СОШ 1 и на третью – Акъярской СОШ 2. Среди мужских команд, соответственно, призовые места достались командам деревни Акназар, сел Акъяр и Бурибай.

По гиревому спорту одержали победу А. Баймухаматов (65 кг), Г. Мамбетов (75 кг), И. Исламов (свыше 75

кг). По армрестлингу уверенно вышли на первое место Р. Дансыкбаев (65 кг), Р. Мамбетов (75 кг), Р. Хакимов (свыше 75 кг).

За шахматные доски сели 18 участников, вскоре определились призеры турнира. Первым стал С. Фокин, главный маркшейдер рудника Хайбуллинский, последующие места за А. Бухарбаевым и Р. Рахматуллиним. Среди женщин лучше всех сыграла Г. Байбулатова (АСОШ 2), II место за Р. Атановой, III призовое место за М. Денисовой.

Победители и призеры награждены спортивным инвентарем.

Салима Байгильдина.

«Росгосстрах»

ПОД КРЫЛОМ СИЛЬНОЙ КОМПАНИИ

«Росгосстрах» – одна из крупнейших российских страховых компаний, которая оказывает существенное влияние на формирование страхового рынка. «Росгосстрах» имеет богатую историю и многолетний успешный опыт работы, широчайшую филиальную сеть подразделений в стране.

Группу компаний «Росгосстрах» в Башкортостане представляет страховая компания «Росгосстрах-Аккорд». «Росгосстрах-Аккорд» предлагает своим клиентам более 90 видов страхования, в том числе страхование имущества юридических и физических лиц, грузов и транспорта, профессиональной и гражданской ответственности, финансовых рисков, страхования от несчастного случая, добровольное медицинское страхование, программы накопительного страхования жизни и др.

Покупка или строительство собственного дома –

это одно из самых серьезных финансовых вложений в нашей жизни, это то, к чему мы готовимся годами. Потому что дом – это наша крепость, наша тихая гавань, куда мы всегда возвращаемся, это место, где мы растим своих детей. Но, построив собственный дом, зачастую мы не задумываемся, что потерять его можно в несколько минут, и это несчастье оборачивается трагедией для всей семьи – ведь восстановить утраченное уже невозможно. Но выход есть! «Росгосстрах» поможет Вам защитить Ваш дом и вложенные в него средства. С помощью полиса РОСГОССТРАХ ДОМ Вы сможете компенсировать все свои потери в результате непредвиденных случаев с Вашим имуществом, стихийных бедствий, а также преступлений против собственности. Благодаря полису РОСГОССТРАХ ДОМ Вам не придется беспокоиться о деньгах на восстановление Вашего Дома – об этом позаботится «Росгосстрах».

Клиентам «Росгосстраха» предлагаются три основных страховых продукта, рассчитанных на различные финансовые возможности и индивидуальные потребности. РОСГОССТРАХ ДОМ «Классика экон» предназначен для предоставления сельскому клиентскому сегменту, в распоряжении которого присутствует недорогая недвижимость, а также для граждан, имеющих садовые домики и дачи. Комплексный продукт РОСГОССТРАХ ДОМ «Классика» – для домов средней и ниже-средней ценовой категории. РОСГОССТРАХ ДОМ «Престиж» предназначен для клиентов, имеющих дорогую элитную недвижимость, и предоставляет дополнительные возможности по страхованию и сервисным услугам. Главная особенность проекта в том, что клиент может самостоятельно выбирать себе комбинации объектов страхования и рискового покрытия, в зависимости от своих потребностей.



КАЖАБИЙ РАЗ

МЕСТЕ

Середина июля-месяца 1941 года... В колхозе сенокос в самом разгаре. Время подходит к полудню. Косари останавливаются на кратковременный отдых. Среди них был и человек по имени Калимулла Чувашаев, который в оставшееся время отдыха рассказывал о событиях на фронте.

Кто же он, Калимулла Газизович Чувашаев? Как мне известно, он, вроде бы, был уроженцем Оренбуржья, направлен директором в Бикбаускую семилетнюю школу. Жена его, Хабиба апай, была учителем, вела уроки русского и немецкого языков. Росли у них два сына и дочь. Калимулла агай легко сходился с людьми, был общительным. Часто советовался с представителем сельского Совета, руководителем колхоза. Каждый день его можно было видеть второпях направляющимся к школе, то к зданию сельсовета или колхозной канцелярии. Что ни говори, то было военное время, решалась судьба родины. Будучи директором школы, он вставал рано, ложился поздно, мне это было известно хорошо, так как они жили по соседству.

Мне помнятся незабываемые события, связанные с именем этого человека. Август 1941-го. В одном из классов школы – яблоку негде упасть. На стене – карта, Калимулла Газизович то и дело смотрит на нее, показывает города, временно оставленные в руках врага, ведет рассказ о военных действи-

В ПАМЯТЬ О НЕМ ОСТАЛАСЬ ЕГО ПЕСНЯ

ях. Собравшиеся с тревогой и, казалось бы, совсем не дыша, слушали его внимательно. В конце собрания женщины подходят друг за другом к столу и кладут туда вязаные носки, варежки, вышитые платочки, кисеты и другие подарки, из которых образовалась большая куча...

На улице дул холодный ветер. Начался месяц октябрь с его бесконечными дождями. В один из таких дней был организован субботник по сбору подсолнуха. Те, кто постарше, колотили целом, а мы, школьники, серпом отрезали, собирали подсолнухи в кучи. Остальные накладывали их в рыдван и несли их на ток. В тот день Калимулла агай успевал быть и с нами, и на току. Подбадривал, вызывая охоту к работе, говорил такие слова, которые поднимали настроение у работающих...

Через два дня подготовки к празднованию 24-летия октябрьской социалистической революции. Классы оформлены лозунгами. После уроков наши учителя Мукарама и Роза апай готовили с нами концертные номера. Как-то вошел Калимулла агай в класс, ознакомившись с ходом подготовки, начал обучать нас новой песне. Если не ошибаюсь, называлась она

«Ударная страна». А вот слова и мотив песни помню очень хорошо. Там такие строки:

Ударная страна,
ударная страна,
Ударной стране нужна сталь,
Уголь нужен, нужно железо,
Засучи рукава, приди, трудись!
Украшают страну нашу заводы,
Если трудишься, краше и жизнь!

...Первые дни 1942-го. По разговорам старших, Калимулла агай не ходил себе места, все говорил, что его место – на передовой, на фронте. Наконец, настал день его отъезда, которого он и ждал с таким нетерпением. Мы, бикбаусцы, 20 февраля со слезами на глазах проводили уважаемого всеми нами и любимого Калимуллу Газизовича на фронт.

Проклятая война, она не бывает без жертв. Узнав о том, что пришла «черная бумага» с надписью «пропал без вести», мы были поражены и вздрогнули, словно ударил гром среди ясного неба. В такой день отчаяния возле здания правления народу собралось много. Неодолимая грусть и тоска на лицах выражали скорбь каждого...

Это был один из ноябрьских дней 1944 года...

З.Итбаев,
общ. корр.

Программа страхования граждан от несчастных случаев РГС-ТАЛИСМАН – это широкая продуктовая линейка, нацеленная на самый широкий круг потребителей и предоставляющая страховую защиту от рисков, связанных с причинением вреда жизни и здоровью. Уникальность предлагаемых продуктов состоит в том, что они содержат риски травмы, инвалидности, смерти, произошедших в результате несчастных случаев, а также противоправных действий третьих лиц, включая риски терроризма. Клиент получает широкую страховую защиту по доступной цене, затратив минимальное время на покупку полиса.

С выходом закона об «Обязательном страховании автогражданской ответственности» «Росгосстрах» также расширил свои услуги.

Страхование в «Росгосстрахе» защитит Вас в любом уголке страны, независимо от места приобретения полиса ОСАГО. В системе «Росгосстраха» работает уникальная сеть из 233 специализированных Центров урегулирования убыт-

ков по автострахованию. Клиент может получить помощь в любом из них. «Росгосстрах» имеет многолетний успешный опыт страховой деятельности и в состоянии обеспечить выплаты по страховым случаям любой сложности. Всего с момента вступления в силу Закона об обязательном страховании автогражданской ответственности почти каждый второй владелец машины в России доверил свою страховую защиту «Росгосстраху»: российские автовладельцы приобрели в «Росгосстрахе» 15 миллионов полисов РОСГОССТРАХ АВТО.

Закон об ОСАГО направлен на создание системы возмещения ущерба пострадавшим в результате ДТП, поэтому имеет смысл застраховать свое авто также от таких рисков, как угон и ущерб.

РОСГОССТРАХ АВТО «ЗАЩИТА» – это страхование вашего автомобиля от угона и ущерба в результате аварии, пожаров, взрывов, противоправных действий третьих лиц и ряда других рисков. Полис РОСГОССТРАХ АВТО «ЗАЩИТА» предоставляет различ-

ные условия страхового покрытия и позволяет формировать до двадцати вариантов страховой защиты, включая варианты, не предлагаемые другими страховыми компаниями. Более того, автовладелец может сформировать программу страхового покрытия собственного автомобиля в соответствии со своими финансовыми возможностями.

Возмещение ущерба по полисам ОСАГО и РОСГОССТРАХ АВТО «ЗАЩИТА» производится в ближайшем Центре урегулирования убытков Росгосстраха (в нашем случае, в городе Сибай, пр.Горняков, 7-59, тел. (275) 3-08-33), в любой точке России – вне зависимости от места его приобретения. Продукт РОСГОССТРАХ АВТО «ЗАЩИТА», предназначенный специально для покрытия рисков ущерба и хищения, вместе с полисом ОСАГО обеспечит 100-процентную защиту любого автомобиля.

Э.Ахлова,
директор Хайбуллинского филиала ООО «РГС-Аккорд».

Юбилей

ТЕПЛЫЕ СЛОВА - КОЛЛЕГЕ

В управлении Пенсионного фонда РФ в Хайбуллинском районе со дня его образования трудится Залия Гадельяновна Кильдибаева. Родилась она в с. Старо-Калмашево Чекамгушевского района. После окончания средней школы училась в Башкирском сельскохозяйственном институте, после чего ей присвоено квалификация экономиста. Трудовая деятельность началась в 1972 году бухгалтером Таналыкского совхоза. В последующем, до 1990 года, работала на должностях бухгалтера и экономиста в совхозах Хайбуллинского и Баймакского районов. Начиная с 1990 года и по сей день, Залия Гадельяновна трудится в системе социального обеспечения населения, где, в совокупности, в Отделе социальной защиты населения и в Управлении Пенсионного фонда проработала более 13 лет. Ее отличают преданность своему делу, ответственность и исполнительность.



Уважаемая Залия Гадельяновна!

33 года рядом с ней добрый и отзывчивый супруг Гильмутдин Хуснутдинович. Супруги Кильдибаевы вырастили четверых детей, двое из которых - Сабир, Гузель, Рустам - окончив высшие учебные заведения, уже стали самостоятельными и работают, а младший, Раиль, учится в Уфимском финансово-экономическом колледже. Залия Гадельяновна грамотный квалифицированный специалист, наставник молодым, уважаемый человек в коллективе, хорошая мама и заботливая бабушка.

Примите самые теплые и сердечные поздравления от коллектива Пенсионного фонда по случаю вашего 55-летия! Искренне желаем Вам крепкого здоровья, всех земных благ, долголетия, бодрости духа, семейного счастья и благополучия!

Р. Ахмедьянова,
начальник УПФ.

ва, 13-2, Усенко.

2281. бычки 6-месячные (3 головы) или меняю на сено. Обращаться: с. Самарский, ул. 3. Валиди, 107.

2262. стенка (4 секции) - 4 тыс., холодильник - 3 тыс., 4-комфорная газ. плита - 1,7 тыс., мягкий уголок - 1,6 тыс., телевизор "Samsung" - 3,3 тыс., швейная машинка - 1,3 тыс., кухонный гарнитур (5 секций) - 3,8 тыс., стол - 800 руб., железные бочки, ларь, теплица - 700 руб., сарай, баня (цена договорная). Обращаться: п. Татыр-Узяк, ул. Советская, 31, тел. 2-45-67.

2289. срочно ВА3-21063. Тел. 8-960-385-23-48.

РАЗНОЕ

2258. **Уважаемые предприниматели!** Желающих организовать на своих торговых точках прием авансовых платежей по сотовой связи, спутниковому телевидению, интернет в системе e-port просим обращаться по телефонам 8-927-638-96-75, 8-909-350-15-27, e-mail cibaycol@bshnet.ru.

2264. Отреставрирую, перетяну, усовершенствую под новую мягкую мебель диваны, кресла. Куплю старую мебель (диваны, кресла). Тел. 2-96-82 (звонить после 18.00 часов).

2233. Куплю контейнер 10 или 5 т. Тел. 2-96-80, 8-927-301-47-20.

2261. Монтаж электропроводки в домах. Обращаться: с. Акъяр, тел. 2-20-67.

2251. Утерянные паспорт, водительское удостоверение, военный билет, пенсионное страховое свидетельство, социальный номер, страховой полис на имя Александра Сергеевича Панченко, считать действительными.

2152. Утерянный технический паспорт на автомашину ВАЗ-21093 на имя Сергея Николаевича Панченко, считать действительными.

2286. Сниму жилье в с. с. Акъяр, Бурибай, п. Подольск на длительный срок. Тел. 2-42-88 (спросить Валерия Васильевича), 8-906-377-25-46.

СУПЕР-ЦЕНЫ
МАГАЗИН "НУРЗИМА"
г. Сибай, ул. Индустриальное шоссе, 1-2, Здание управления ОАО "ЗЖБИ и СМ"

Гилсокартон 198 руб.;
Ротбанд 270 руб.;
Ветонит 450 руб.;
Гольбанд 240 руб.;
Фугенфиллер 299 руб.;
Юнис "Блик" 170 руб.;
Плиточный клей 110 руб.;
Алебастр 90 руб.;
Панели МДФ 75 руб.;
Профиля от 30 руб.;

Саморезы от 12 коп.;
Подвес прямой 2,8 руб.;
Профиля Т-образные от 10 руб.,
а также краски, лаки, шпаклевки - есть все для качественного ремонта помещений.
ЦЕНЫ НИЖЕ ОПТОВЫХ
Телефон (275) 3-35-09

Поздравляет!

421. Коллектив Акъярское МУП "Теплосети" сердечно поздравляет главного инженера Александра Юрьевича Карпова с юбилеем!
*Желаем вам в работе - вдохновенья,
В кругу семьи - тепла и доброты,
Среди друзей - большого уваженья,
А в жизни - сбывшейся мечты!*

2282. Дорогого сына, брата Рузеля Расуловича Усманова с юбилеем.

Пусть этот день - только домашний праздник, а не красный день в календаре, но он самый счастливый и прекрасный, потому что в этот день ты появился на Земле. Мы все, твоя семья, сердечно поздравляем с этим светлым днем и от души хотим тебе пожелать крепкого здоровья и радости во всем!

С любовью родители, сестра и братишка.

Нашего друга Рузеля Расуловича Усманова с прекрасным юбилеем. Пусть к ногам твоим падают звезды,
*А родные дарят цветы,
В день рождения тебе мы желаем,
Чтоб всегда был счастлив ты.*

Друзья.

2267. уважаемую, дорогую нашу одноклассницу Закиру Ахмедьяновну Асиновну с 55-летним юбилеем. *Желаем счастья, светлых дней, здоровья, что всегда ценней, Дорогу жизни подлинней И много радости на ней, Фаузия, Фаузья, Гульшат, Раиля, Раиль, с. Акъяр.*

2172. дорогую сноху Валентину Григорьевну Гоздеву с 55-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, оптимизма, успехов и счастья в семье. *Дорогого человека От души поздравляем. Никогда не стареть И не болеть желаем. Будь мила и красива, Принюсай радость близким, Будь по жизни счастливой И, как солнышко, чистой.* Гвоздевы, Кобзевы, Луценко.

2263. дорогого отца Галимьяна Хакимьяновича Кадаева с 50-летним юбилеем.

юбилеем.
*Пусть в твои дороги не войдут тревоги,
И сияет солнце на твоём пути,
Пусть здоровье, счастье, радость и удача
С тобой вместе будут под руку идти!*
Жена, теща, сын Галинур, дочери Гульшат, Рафина, зять Радсыл, Ильнур, внучка Айгуль, внук Вазир.

2247. дорогую маму Назиру Мухаметгалееву Галеєву с 45-летним юбилеем.

*Ты тепло наших слов улови,
Мы тебя поздравляем, родная!
Долго-долго на свете живи,
Нас любовью своей согривай!*
С любовью - твои дети.

2253. дорогую подругу Римму Ахметовну Аралбаеву с юбилеем!
*Прими ты наши поздравленья,
Частицу нашего тепла.
Ты заслужила в жизни счастья
На много лет вперед,
Так будь же радостна, здорова
И каждый день, и каждый год.* Салия, Наташа.

2265. дорогую, любимую жену, маму, сестру Рамилю Сагадаткиреевну Канчуринову (с. Акъяр) с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и личной жизни.

С наилучшими пожеланиями муж, дети, семьи Сынбулатовых и Турумтаевых.

2207. дорогую Лену Пикалову с днем рождения.
*Хочу поздравить с днем рождения И счастья в жизни пожелать.
На жизнь не стоишь обижаться,
Не стоишь в жизни унывать.
Пусть будет все: гроза, метели,
Пусть будет радость и покой,
А если будет очень трудно,
То знай, что я всегда с тобой.* Сергей.

2256. нашего любимого сына Рината и сноху Айгуль с законным браком! Мы вас поздравляем с началом пути,
*Желаем совместно по жизни идти,
Друг друга всегда уважать и любить
И нежность свою надолго сохранить.*
С наилучшими пожеланиями мама и папа.

с. Бурибай. 2256. нашего внука, племянника и

брата Рината Сынбулатова и сноху Айгуль Юлдашбаеву с законным браком.
*Мы вам, супруги молодые,
Желаем счастья и добра,
Пусть будет светлой дорога,
Пусть будет дружною семья!*
Бабушка, дедушка, Тукбаевы, Давлетбердины, Сафины, Сынбулатовы, Давлетбаевы, Габзалиловы и Ягафаровы.
с. с. Бурибай, Акъяр, г. Самара.

2287. Районная организация инвалидов поздравляет А.Ю. Турушева, В.И. Костерину, И.А. Тулешева, С.А. Бактыбаева, Б.В. Альбакову, Н.Х. Кудабеева, Н.П. Щур, С.Х. Низамова, Е.В. Расчупко, П.И. Турбина, П.М. Цыкало, А. Булякову, З.Х. Мамбетову, Н.Р. Миронову, А.Г. Султанова, С. Ишбулдину, Р.Н. Багаудинова, В.Г. Мамбетова с юбилеем.
Желаем добра, счастья, удачи в жизни.

2257. Коллектив Таштугайской средней школы горячо поздравляет Талгата Фахриевича Ильясова с 75-летним юбилеем.
*Желаем здоровья и силы,
Чтоб этих даров лет на сотню хватило.
А если, по счастью, их хватит на 200,
Мы их желаем вам тоже.*

2259. Коллектив детского сада № 1 "Иейгор" (с. Акъяр) тепло и сердечно поздравляет своего юбиляра - воспитателя Закиру Ахмедьяновну Асиновну с 55-летием.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья и мирного неба!

2284. от всей души Зубаржат Юляевну Фаизову с юбилеем.
*Желаем солнца в вышине,
Желаем мира на земле,
Чтоб бед и мрачных дум не знать,
Не горевать, не тосковать,
А быть всегда такой красивой,
Любимой, нежной и простой,
Такой же бесконечно милой
С душой навеки молодой.*
От имени всех родственников-мама.

2283. дорогую Лилию Гайсаровну Кудабееву с юбилеем.
*Примите наши поздравления,
Частицу нашего тепла,
Желаем крепкого здоровья,
Уюта, счастья и добра.*
С искренними пожеланиями Губайдуллинны.

МАГАЗИН "НУРЗИМА"
КАФЕЛЬ
ИСПАНИЯ, ЧЕХИЯ, БЕЛОРУССИЯ, РОССИЯ г. Сибай,
ул. Индустриальное шоссе, 1-2, Здание управления ОАО "ЗЖБИ и СМ"
Все в наличии и в объеме. Телефон (34775 - по РФ), (275 - по РБ) 3-35-09.

2179. Вниманию предпринимателей и жителей населенных пунктов! 29, 30 августа на рынке с. Акъяр проводится школьная ярмарка. Добро пожаловать!

Внимание студентов Хайбуллинского района, обучающихся в г. Стерлитамак. 1 сентября в 18.00 часов состоится встреча студентов-хайбуллинцев. Место встречи - у здания кинотеатра "Искра" (напротив ССГА). Председатель студенческого землячества г. Стерлитамак Данил Акилов.

2280. Акъярская детская школа искусств объявляет набор на отделения: музыкальное (фортепиано, домра, баян, гитара, хурай, труба, думбыра); художественное; хореографическое; театральное. Справки по тел. 2-15-75, 2-18-79.

2285. Уважаемые покупатели! Магазин "Бытовая техника и электроника" открывает новый отдел канцелярских товаров. В отделе все для школы - от ручки до портфеля. Приходите и делайте покупки. Мы ждем вас. Наш адрес: с. Акъяр, ул. Батанова, 8-1, магазин "Бытовая техника и электроника".

Примите благодарность

420. Отдел культуры администрации района выражает огромную благодарность главе администрации района Р.И. Арсланову, заместителю главы Ю.Д. Сиражитдинову, спонсорам - ЗАО "Бурибаевский ГОК", генеральному директору А.Ф. Илимбетову, заместителю генерального директора Ю.Г. Султангужину, директору МУСП "Маканский" З.Г. Аралбаеву, директору МУСП "Матраевский" З.Г. Халилову, предпринимателю З.З. Хакимову, главам муниципальных образований, всем работникам учреждений культуры и участникам художественной самодеятельности за содействие и помощь в проведении зонального семинара начальников отделов культуры Зауралья.

2769. Выражаю сердечную благодарность главе районной администрации Р.И. Арсланову, заместителю главы администрации Ю.Д. Сиражитдинову, председателю комитета войны и труда А.И. Сабину, военному Е.И. Кутузову, главе администрации п. Татыр-Узяк Ш.А. Давлетшину, председателю комитета войны и труда З.Д. Искужину, директору совхоза "Акъярский" В.А. Сингизову, коллективам клуба, школы, детского сада п. Татыр-Узяк, родным и близким, товарищам за поздравления и добрые пожелания в день моего юбилея - 80-летия со дня рождения. Спасибо!

Желаю всем крепкого здоровья, успехов в труде и благополучия во всем.

п. Татыр-Узяк. В. Соколов.

419. Отдел культуры администрации района выражает глубокое соболезнование старшему методисту С.В. Сагадееву по поводу кончины **тестя** и разделяет горечь утраты.

424. Коллектив ГУ Хайбуллинская ветеринарная станция РБ выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти **Фарита Динисламовича Ишкильддина** и разделяет горечь утраты.

423. МО Федоровский сельсовет, коллектив Абубакировского ДОУ "Сулпылар" выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины **Финны Гайнетдиновны Давлетшиной** и разделяют горечь утраты.

425. Администрация и коллектив АЦРБ выражают глубокое соболезнование Ф.Г. Сагадеевой по поводу смерти **отца** и разделяют горечь и боль невозможной утраты.

Редактор Р.Г.Имангулов.
УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bshnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дублированию — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

■ Индекс 50733. Тираж: 3984 — на русском языке, 2107 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 372.
■ Время подписания в печать — 17.00 ч.
■ Подписано в печать — 15.00 час.
■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность № Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".